
 

Discours de M. Koïchiro Matsuura, Directeur général de l’UNESCO, 
à l’occasion de la réception offerte par le Gouvernement béninois  

Cotonou, Bénin, le 12 février 2007 

Madame la Ministre, 

Mesdames et Messieurs les Ministres, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,  

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

C’est un grand honneur et un plaisir pour moi de me trouver aujourd’hui en votre 

compagnie, à l’occasion de ma seconde visite officielle dans votre pays pays. Je 

suis très touché par l’accueil qui m’est réservé. 

C’est en particulier avec un grand plaisir que j’ai participé ce matin, aux côtés du 

Président Boni Yayi, à l’ouverture du Forum national pour l’éducation, destiné à 

mettre en œuvre les objectifs de l’Education Pour Tous, adoptées en 2000 à Dakar 

par l’ensemble de la communauté internationale. 

Ces objectifs sont également ceux du NEPAD auquel, comme vous le savez, 

l’UNESCO apporte un soutien actif. Cet appui trouvera dans votre pays, toute la 

résonance nécessaire. La mise en place récente d’une antenne UNESCO au 

Bénin, dépendant de notre bureau sous-régional d’Accra, nous permettra en effet 

de réagir plus rapidement aux besoins exprimés par votre pays, dans les domaines 

de compétence de l’UNESCO. Soyez donc assuré de la disponibilité de 

l’Organisation à renforcer davantage, aux côtés des autres agences des Nations 

Unies, sa coopération avec votre pays afin de l’aider à mettre en œuvre ses 

objectifs de développement.  
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La conviction de l’UNESCO qu’il existe une interface intime entre la culture et 

l’éducation a fait que nous avons toujours accompagné le Bénin dans sa quête 

d’institutionnalisation de la mémoire à travers les projets liés à la Route de 

l’Esclave, à la restauration des palais royaux, à la célébration du centenaire du 

héros national qu’est Béhanzin, à l’étude de la mise en valeur des circuits de 

tourisme culturel lié aux Routes de la Résistance. 

Le Bénin, par son respect des droits de l’homme, de la liberté d’expression et du 

renouveau démocratique, est un modèle qui mérite d’être salué. 

Mesdames et Messieurs,  

Avant de lever nos verres pour saluer le renforcement de la coopération entre 

l’UNESCO et le Bénin, je tiens à exprimer à nouveau au Président de la 

République, à son gouvernement, et au peuple béninois tout entier, toute mon 

admiration pour les efforts qu’ils mènent au service de la solidarité, de la paix, et du 

dialogue dans leur pays en Afrique et dans le monde. 

Vive la coopération entre l’UNESCO et le Bénin. 
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